



# 连撞两公交 酗酒司机行凶

第一次碰撞: 司机被打得晕过去  
第二次碰撞: 司机被打断鼻梁骨

前晚10点左右, 在中山门外孝陵卫路段, 一辆红旗轿车接连碰撞两辆公交车并行凶。第一次碰撞时, 轿车下来两名男子暴打公交司机, 公交车司机被打得颈椎脱位, 受伤严重, 随后两男子上车, 扬长而去。不料在前面不远处再次碰撞另一辆公交车, 两男子又将这名公交车司机打伤, 在愤怒的群众指认下, 民警将几名肇事者抓获。



红旗轿车的前保险杠脱落落在打人现场



第一次碰撞 163路公交车

昨天上午, 记者在军区总院急诊留观室见到了163路晚班车司机施代俊。施代俊说, 前晚10点, 他驾车到孝陵卫站, 刚进站, 一辆黑色红旗轿车撞上了公交车侧面。

“轿车只是右边倒车镜刮到了我的车, 我想就按照程序来处理吧。”施代俊说, 当时下着雪, 他希望尽快处理, 不耽误一车乘客的时间。

由于两车相擦时, 轿车车门被公交车抵住了。红旗轿车突然往前又开了一点, 停下来后, 轿车司机拉开车门冲下来, 车上一名男子也跟下来, 两名中年男子上来就挥拳猛打施代俊。

对方两人体格魁梧, 施师傅连招架之力都没有, “当时我就用胳膊护着头, 弓着身子, 希望能够避免受伤!”施师傅说, 想不到对方愣是不放

过他, 见他捂着脸, 其中一人就硬拉开他的手臂, 另外一人拳头就跟过来, 顿时施师傅感觉头重脚轻, 热乎乎的鲜血从鼻子和太阳穴部位流下来, “很快, 我就失去知觉, 倒在雪地里。”

过了几分钟后, 施师傅才慢慢醒过来, 发现是乘客在叫他, 此时满车的乘客都下来了, 有的乘客帮他打伞, 有的帮他打电话报警。

到医院后, 经诊断, 施师傅全身多处软组织挫伤, 颈椎脱位, 伤情尚不明朗。医生说: “脊椎脱位的部位越靠上越危险, 不排除有瘫痪可能。”

## 300米之内又撞49路公交车

遭殃的还不止施师傅一个, 几乎在同一时刻, 年轻的公交司机方俊驾驶着49路车从南理工的总站发车, 掉头朝西往润泰市场方向行驶, 刚出发不到两百米, 距离发生暴行的孝陵卫车站也不过三百米左右, 他也遇到那辆红旗车。

“当时我正常行驶, 红旗车从后侧面撞上了我的车。”方俊说, 他下车察看, 对方司机也下来了, 表情十分狰狞, 而且一个身穿红衣服的中年男子也跑过来, 后来他才知道, 这两人就是刚才那两个行凶者。

红衣男子上来后首先挥拳击打方俊。方俊说, 当时他给搞懵了, “我心想怎么一句话不说, 上来就打人啊!”在被打的瞬间, 他发现对方满身酒气。随后轿车司机也上来殴打方俊。

对方用拳头打方俊的鼻梁、面部, 用膝盖顶他的胸口, 方俊支持不住倒地, 可是对方又打得他爬起来, “没办法, 倒地后他们就用脚踩我的脸, 还蹬我的下体。”他爬起来很快又被打倒, 如此重复了四五次。后来方俊就挣扎着往西面

跑, 对方还穷追不舍, 方俊此时已经精疲力竭, “我那时已经绝望了, 只有任他们打。”

直到方俊所在车队的师傅赶到, 对方才停止暴行。此时, 那名红旗车司机已经开车跑了, 另外一名红衣打人男子则若无其事地慢慢离开了现场。方俊随后被赶到的110民警送往军区总医院。

到了医院里, 方俊才发现情况很严重, 眼睛几乎看不见了。方俊左眼做过眼睑手术, 被打后两个眼睛红肿得厉害, 医生检查后当即把左眼给包扎起来。进一步检查后, 发现鼻梁骨也骨折了, 另外左耳一大块皮被整个撕掉。

昨天中午, 记者从医生处了解到, 方俊的左眼角膜有空气进入, 估计可能要做角膜修复术。

## 公安部门: 已经抓获肇事打人者

昨天下午, 记者来到孝陵卫派出所。处理此事的王副所长表示, 对此事公安机关非常重视, 认定这是一起性质恶劣的酒后滋事事件。

王副所长称, 在前晚接到报警后, 他们就赶往现场, 根据群众的指引, 撤网搜寻, 终于在一家宾馆找到了穿红衣服的打人者, 随即根据其供述, 将另外一名打人司机抓获。

在抓获两人后, 随即移交给122民警, 对其进行酒精测试, 证实两人是喝了很多酒。目前打人者的单位也已经查明, 是孝陵卫附近一家施工工地的, “我们已经决定, 先将两人刑事拘留, 待伤情鉴定出来后, 再依法严处!”

王副所长称, 临近春节, 近期酒后滋事事件明显增加, 他也提醒广大市民, 不要多饮酒, 更不要滋事, 以免给他人和自己带来痛苦。

快报记者 孙玉春 文/摄  
(王先生报料奖100元)



漫画 俞晓翔



## 年底酗酒 喝出毛病一大堆

年底各种聚会、应酬多了, 喝过了头的病人也多了。记者昨天在南京多家医院采访时获悉, 近来因为过量饮酒导致的肝炎、脑血管病、急性胰腺炎、食道破裂的患者频频出现, 有的还因为饮酒过量诱发了癫痫。

### 经常酗酒 患上酒精性肝炎

56岁的老黄, 前两天在一次年底聚餐时喝醉了, 醉酒后发烧、咳嗽, 就去医院输液治疗。在输液的过程中, 老黄吃惊地发现, 自己的手不停地发抖。中大医院急诊科主治医师徐昌盛介绍, 经过B超显示, 老黄患上了酒精性肝炎、肝损害以及肾功能损害, 身体状态非常不好。原来, 老黄经常酗酒, 30多年来, 他常常一天三顿都要饮酒, 多则一天3斤白酒, 少则也要1斤多。最近年底聚会多, 他的酒量依然没有减少, 长期的累积终于患上了肝病。

34岁的小李最近查出了肝癌, 到江苏省中医院接受了手术治疗。谈起他的病情, 小李本人追悔莫及, 因为他患上肝癌和他频频喝酒有很大关系。他有慢性肝病, 但这些年来一直没有注意, 平时还经常喝酒, 尤其是最近临近年底, 应酬又多了起来, 喝酒的次数也多了, 最后慢性肝病转为了肝癌。

江苏省中医院感染科主任邵铭介绍, 对于慢性肝病患者来说, 饮酒会导致肝病加重; 对于肝脏正常的人来说, 如果长期饮酒, 饮酒量每天超过80克, 连续一个月, 就容易患上酒精性脂肪肝, 再发展下去就会成为酒精性肝硬化等重症肝病。专家说, 长期饮酒的人还会导致体内维生素B<sub>1</sub>、B<sub>2</sub>、B<sub>12</sub>的缺乏, 病情严重的患者会出现抽筋、神志不清、心跳骤然加快等后果。

记者从江苏省中医院、南京市第二医院等多家医院的急诊中心了解到, 每年春节过后的一段时间, 肝病患者的就诊率就会明显增多两三成。

### 年轻女子酗酒后癫痫发作

20多岁的李小姐被送到医院时面色苍白、神志不清。医院急诊科当班护士介绍, 李小姐是前一天

### 小贴士

## 春节前后 应对“酒精考验”

专家提醒, 快过年了, 避免不了要聚餐喝酒, 但是有消化道溃疡病人、泌尿系统结石病人、肝病患者以及心血管病人等。吃药后绝对不要喝酒, 特别是在服过安眠药、镇静剂、感冒药之后, 更是绝对不能喝酒。

**三个喝酒禁忌要记牢**  
空腹饮酒易患高血  
压: 空腹喝酒会增加患高血压的危险。习惯空腹喝酒的人患高血压的概率是从不喝酒者的1.5倍。  
睡前饮酒损胃伤肝:  
睡前饮酒助入眠其实并不可取, 酒后醒来的人们, 常会感到头昏、脑胀、头痛等不适症状。

酒后不要立即饮茶:  
浓茶中含有较多的茶碱, 它会使尚未分解的乙醛(酒精在肝脏中先转化为乙醛)过早地进入肾脏。而乙醛对肾脏有很大的损害作用。

**掌握诀窍能减少伤害**  
专家介绍, 喝酒的速度宜慢不宜快, 喝酒时掌握些诀窍就能减少酒对身体的伤害。

牛奶与酒混合, 饮酒前先喝一杯牛奶, 有保护胃黏膜的作用; 在饮酒时要注意不要和碳酸饮料如可乐、汽水等一起喝。在饮酒之后, 尽量喝点热汤, 尤其是用姜丝炖的鱼汤, 特别具有解酒效果; 喝酒的时候多吃绿叶蔬菜, 还可以吃一些豆制品。另外, 饮酒后最好立即吃些甜点心和水果。

**喝多醉酒该怎样急救**  
首先, 浸冷水, 当酒  
醉者不省人事时, 可取两  
条毛巾, 浸上冷水, 一条敷  
在后脑上, 一条敷在胸  
膈上, 并不断地用清水灌  
入口中, 可使酒醉者渐  
渐苏醒。其次, 敷花露水, 在  
热毛巾上滴花露水, 敷在  
酒醉者的脸上, 此法对  
醒酒止呕吐有奇效。

还有一些食物解酒  
的妙法: 将适量芹菜挤  
汁饮用可以解酒, 有消除醉  
酒后头昏脑胀、面部潮红  
等症状的作用; 用生萝卜  
捣汁代茶饮, 或将萝卜切  
成丝, 加适量米醋和白  
糖, 拌和后食用; 取100  
克鲜海蜇, 洗净后加水煎  
汤饮用, 可以解酒; 取荸  
荠10多只洗净捣成泥  
状, 用纱布包裹压榨出汁  
饮用等。

通讯员 崔玉艳  
快报记者 张星



## 酒后惹祸 银行经理变“劫匪”

快报讯 (记者 常毅)  
“就是他! 就是他抢我的东西!”前晚, 一辆行驶中的公交车被一辆警车和出租车拦下。一名中年男子带着民警上车, 指认出一个抢他东西的小伙。经调查, 这名小伙竟是一家银行的业务经理。

“我正在站台上等车, 这个人突然就冲过来抢我的手链。”遭抢的市民刘先生说, 当晚9点半左右, 他在南京下关长江大酒店公交站台上一边打电话, 一边等车。忽然, 一个20多岁的小伙冲到身边, 伸手就去抢他左手腕上戴着的一串玉石手链。

刘先生本能地躲闪了一下, 结果手链被对方扯断,

珠子散落一地。不料, 小伙并未罢手, 又去抢刘先生的手机。这可把刘先生惹火了, 他立即跟对方扭打起来。扭打中, 刘先生闻到对方身上散发着酒气。这时, 一辆开往中央门方向的54路公交车停靠在站台, 小伙猛地挣开刘先生, 转身跳上公交车, 车门“咣”的一声关上了, 向下一站开去。

“太猖狂了!”虽然手机没被抢走, 但刘先生不愿就此罢休, 拦下一辆出租车, 一边让的哥追赶公交车, 一边报警。几分钟后, 刘先生追上公交车, 一辆警车也赶到现场, 并示意公交车停下。刘先生带着民警上车后, 一眼就

(尹先生报料奖60元)